

□股湘股色

华菱、FMG 联手打造中国最大铁矿石供应商

■记者 李冶

本报5月11日讯 湖南华菱钢铁集团和全球最大铁矿石供应商之一的澳大利亚FMG,5月8日在长沙举行股权合作庆典仪式,并签署全面战略合作基础协议。“我们结婚了,拿到了结婚证。如果没有结婚,这是不可能的。”华菱钢铁集团掌门人李效伟笑称,他们的共同使命是将FMG打造成中国最大的铁矿石供应商、钢铁业最重要的战略合作伙伴。

这次签署的全面基础协议,是双方在2月于中国香港签订业务合作协议的进一步扩充,主要内容包括双方将在铁矿石开发与销售、有色金属领域、工程

建设和设备采购、航运等方面开展进一步合作。这意味着,华菱与FMG开始欢度蜜月。

FMG与湖南华菱签订的战略合作协议,涉及低品位铁矿石开发、原矿加工等方面。根据协议,FMG每年将保证华菱钢铁1000万吨的铁矿石供应。

根据协议,FMG与华菱集团还将探讨在航运方面的合作机会。李效伟表示,因为双方的深度合作关系,华菱集团在海运方面具有主动权,享受的是离岸价,将来不排除选择FMG的海运,FMG保证不赚华菱集团一分钱。

李效伟还表示,目前资源会掌握在集团手里,还没有将资源注入到上市公司的打算。

和讯网4月信心指数略有回调 股市增长预期回落

■记者 邓桂明

本报5月11日讯 在前三个月投资者信心接连攀升的基础上,4月和讯网投资者信心指数略有回落,比3月份同比数字降低了1.2点,为110.7。

根据支撑综合信心指数的各分项数据分析,投资者对4月份投资收益的满意程度强于3月,这也与近期行情持续走暖有关;对未来1-3个月的股市增长预期有所回落;后市投资收益信心减弱;对未来房地产投资收益信心也有

□指标选股

5月11日沪深量比前8名

| 代码 | 证券简称 | 涨跌幅 | 最新价 | 量比 |
|--------|------|--------|------|-------|
| 600515 | ST筑信 | -1.37% | 5.78 | 18.66 |
| 600721 | ST百花 | 5.05% | 8.95 | 17.29 |
| 000033 | 新都酒店 | 9.57% | 4.58 | 4.71 |
| 002064 | 华峰超纤 | 3.85% | 9.98 | 4.30 |
| 000591 | 桐君阁 | -2.34% | 7.08 | 4.06 |
| 600209 | 罗顿发展 | 4.51% | 5.10 | 4.03 |
| 000029 | 深深房A | 10.00% | 4.95 | 3.99 |
| 000031 | 中粮地产 | 0.13% | 7.69 | 3.59 |

5月11日沪深换手率前8名

| 代码 | 证券简称 | 最新价 | 换手率 | 涨跌幅 |
|--------|------|-------|--------|--------|
| 002113 | 天润发展 | 7.65 | 38.45% | -7.38% |
| 002166 | 莱茵生物 | 19.90 | 29.29% | 10.01% |
| 000838 | 国兴地产 | 7.71 | 28.75% | -2.90% |
| 600073 | 五洲明珠 | 12.98 | 26.43% | -9.99% |
| 000078 | 海王生物 | 6.25 | 25.32% | 10.04% |
| 600370 | 三房巷 | 6.04 | 24.62% | -9.45% |
| 000552 | 靖远煤电 | 12.65 | 23.74% | -9.96% |
| 000591 | 桐君阁 | 7.08 | 23.07% | -2.34% |

湖南投资首次回应先导区题材

湖南投资成最佳候选人

长沙先导投资控股有限公司(以下简称先导投资)于去年成立。成立之初公司就立下宏愿:作为“两型社会”建设首个示范区——长沙大河西先导区的融资平台、投资主体和建设实体,该公司计划在未来3年通过海外股权融资160亿人民币,进行城市基础设施建设、“两型”产业开发,以及金融企业的投资和参股。

“控股一、二家上市公司,打通进入资本市场的融资通道是先导投资的比较明智的选择。”专家建议出台后,有传闻称,未来湖南投资有望以融资平台的方式,参与到长沙大河西先导区的建设中。

湖南投资是一家由长沙市环路建设开发有限公司控股的企业,大股东本身就具有较强的市政背景。之前,长沙市国资委参股的上市公司中,通程控股改制后国资成分褪色不少,“严格意义上来说,湖南投资是省内上市公司中唯一一家由长沙市国资委控股的上市公司。”一时间,公司有望成为“最佳人选”的传闻在湖南资本市场蔓延,其股价也随之一路走高。

此前,曾经有专家提议,大河西先导区可以借鉴上海张江高科、天津泰达等的成功经验,通过划转股权的方式控股一家本土具有丰富地产开发经验的上市公司,或者通过市场化的方式在全国范围内收购控股一、二家上市公司,作为融资平台,打通资本市场的融资通道。建议一出,市场便把所有的目光投注到了湖南投资这家公司身上。

“公司欢迎优质重组”

今年一季度湖南投资业绩大增270%,而且在短短三个月时间里,9家机构频繁造访公司。最新股东名册显示,万家公用事业基金更出现在了湖南投资的十大流通股名单上。“机构来了,肯定是带着问题来的。”公司董秘马宁表示,已有多家机构对于公司的重组兴趣十足。

“近期一直有传闻,说我们湖南投资会和先导区联系起来,有可能有重组,有可能资产注入,不过,现在我还没有参加过任何这方面的会议,因此一切还不太确定。”公司董事长谭应求当天在接受本报记者采访时表示,“我们还是很欢迎跟优质资产重组的。”

传闻湖南投资有望参与河西先导区建设(资料图片) 记者 童迪 摄

■记者 文星明

本报5月11日讯 在湖南提起湖南投资(000548)这只股票,都能对它的“先导区题材”说出个一二来。正是基于公司朦胧的重组和资产注入题材,湖南投资二级市场股价表现一直十分强劲,并重新得到了机构投资者

的青睐。

“到目前为止,我还没有参加过有关公司重组的会议。”今日召开的公司年度股东大会上,湖南投资董事长谭应求首次就股东提问公开回应了公司重组传闻,不过他同时也提到,自己已多次向有关政府领导表达了公司很愿意参与先导区及长沙市的基础设施建设。

□热点聚焦

股指再现尾盘“跳水”行情 题材股退潮,权重股强势 江湖又入“二八时代”?

中国石油、中国石化、招商银行等在上午的强势表现,令人以为“二八现象”又将重现。但下午的形势急转直下,大盘蓝筹股失去了上午的活力,尾市更是带动指数出现跳水行情,众人期盼的接力赛没有出现。

大盘股能否顺利接班

虽然东吴证券研究所的江帆认为调整不可避免,但他表示,此次调整并非中期见顶,相反将成为市场从题材到蓝筹的风格转换的良好契机,后市股指仍有望在钢铁、银行、地产等蓝筹板块的带动下保持中期向上的良好态势。

与江帆持同样意见的,上周六来长的著名投资人士杨怀定也认为,震荡之后,股市还会继续上涨,而下一波行情将以大盘蓝筹股为主。

信达证券马佳颖则认为,作为与国民经济息息相关的大盘蓝筹股,其动向与经济走势呈极高的正相关态势。因此他表示,在经济复苏迹象尚不明显,尤其是CPI、PPI等经济先行指标一直呈下降趋势之时,这些大型公司的股价可能难以出现较好表现,短期内还无法取代题材股的强势地位。

可能重现只赚指数不赚钱

恒泰证券的王飞以2007年下半年的行情为例指出,目前这种大盘蓝筹股和题材股并重的情形不会持久,很可能会重演“二八”行情。他认为,一旦市场风格发生转变,将会出现只赚指数不赚钱的情况。

他指出,自从大盘蓝筹股成为一个重要板块以来,每当这个板块开始

启动,往往都是一轮行情的尾声,这期间指数始终能保持一个较好上涨态势,但这种最后的疯狂对投资者有极大迷惑作用,因此他表示,如果出现这种指数漂亮而个股艰难的情况,投资者就应提高警惕。

■记者 徐轲

□市况分析

尾市跳水 风险加大

在大量抛盘压力之下,尾市大盘出现了大幅跳水。

许多分析人士认为,糟糕的经济数据是大盘尾市跳水的重要原因。他们认为,CPI、PPI的继续下降打击了投资者的信心,出于对经济复苏速度的

担忧情绪,引发了投资者的抛售浪潮。

不过东吴证券研究所的江帆认为,技术上,股指早已呈现疲态,调整是必然的。上证指数日K线MACD已明显背离,且偏离30日均线 and 60日均线较远,而KD指标也明显处于高位,此外,成交量在指数不断创新高的过程中出现小幅萎缩,这反映出大盘在顶峰离技术图形下市场偏保守的心态。在这种情况下,一旦出现一些利空因素,就容易引发较大级别的调整。他表示,这才是周一股指跳水的深层次原因。

金百灵投资的秦洪认为,前期领涨的二、三线股的颓势,显示出市场获利资金兑现欲望十分强烈,新的热点尚未形成之时,投资者的风险已经越来越困难,市场的风险正在逐步加大。

■记者 徐轲

我省彩民上演帽子戏法 三中福彩双色球一等奖

当今彩市最迷人的游戏是什么?双色球!它自2003年初上市以来就以其独特的魅力吸引着彩民的眼球。从“500万富翁生产线”到现在的“1000万富翁生产线”,双色球一步步进入了寻常百姓家。今年不到5个月时间,湖南就中得7注双色球一等奖,最高单注奖金1400万。特别是近期,我省彩民上演精彩帽子戏法,连续三期中得双色球一等奖,创造我省福彩中奖新纪录。

岳阳彩民:10元机选巧中051期674万元一等奖

5月8日上午,岳阳的李先生一家兴高采烈地来到了省福彩中心兑奖室领取674万大奖。“是开支票还是给现金?要是给现金,那我要去买个多大的

袋子呢?”看着李先生疑惑的样子,工作人员笑了起来,“能装600多万的袋子恐怕还没生产出来吧,都是开支票。”

据悉,李先生家里条件不是很好,工作之余喜欢买几张彩票碰碰运气,“买彩票的时候就是为了好玩,中奖这事儿我从来都没想过。”出乎他意料的是,5月5日,他来到岳阳市站前东车站连心百货前第43109037号投注站,买了10元机选票,没想到让他和大奖来了次“亲密接触”。

永州彩民:手机投注收获052期610万元一等奖

继双色球第2009051期一注674万一等奖巨奖花落岳阳后,5月7日,永州彩民也不甘落后,用手机投注捕获了双色球

第2009052期1注610万元的一等奖。这也是我省手机投注首次斩获双色球头奖。

手机投注简单快捷,高效安全,让您足不出户、繁忙之余只需掏出掏出手机轻轻按动拇指,财富梦想就可能成为现实。

长沙彩民:6元自选喜中053期826万元一等奖

当我省彩民还沉浸在连续两期中得双色球一等奖喜悦中时,5月10日晚,双色球第2009053期开奖,我省再次揽获一注高达826万多元的一等奖。而这注新鲜出炉的我省今年第7注双色球一等奖诞生于长沙湘仪路3号第43010049号投注站,出自一张6元钱的彩票,投注方式是自选。

截止到双色球2009053期,今年我省共收获7注双色球一等奖,分别是怀化一注1400万、邵阳一注1000万、常德一注519万、长沙两注(其中一注500万,一注826万)、岳阳一注674万、永州一注610万。目前,双色球奖池累计金额仍在2亿元以上,大家何不快快行动。“2元中1000万”已经不再是梦想了,在此也期待我省彩民再接再厉,上演四连胜。杨健

开乐彩:开心五分钟 快乐添精彩

福彩开乐彩在我省全面上市销售后,以快速开奖、玩法多样、休闲娱乐、中奖面宽等特点备受彩民青睐。目前,长沙共有开乐彩销售厅65家,为了满足和方便更多彩民参与投注,现将长沙市部分开乐彩销售厅地址公布如下。

| 序号 | 销售厅地址 | 销售厅电话 |
|----|----------------------------|-------------|
| 1 | 长沙市古汉路银港水晶城B1-107 | 13787002800 |
| 2 | 高桥大市场高桥财富大厦一楼西头1-15号 | 13973118652 |
| 3 | 长沙市火星镇一片天泰馨园三号门面 | 13975800701 |
| 4 | 河西涉外滩苏宁电器对面 | 13707319432 |
| 5 | 长沙市湘雅路大王家巷45号 | 13875891100 |
| 6 | 长沙市芙蓉区晚报大道(晚报大酒店边) | 13808495666 |
| 7 | 长沙市芙蓉区杨家山人民东路汇客大酒店 | 13507491573 |
| 8 | 长沙市荷花路430号 | 13873102540 |
| 9 | 长沙市红星农民新村50栋 | 13787189815 |
| 10 | 长沙市天心区南湖路176号 | 13907314381 |
| 11 | 长沙市韶山路洁源百货市场3栋23号 | 13687347171 |
| 12 | 长沙市芙蓉区远大一路464号1栋105(城北供电局) | 13786160888 |
| 13 | 长沙市雨花区朝晖路120号 | 13973111555 |
| 14 | 长沙市五一大道868号 | 13739056667 |

□两会代表委员谈福彩系列之五

福利彩票是慈善事业的直通车

关牧村,满族,第七届、第八届、第九届、第十届、第十一届全国政协委员。国家一级演员,第七、八届全国青联副主席。

在今年的“两会”上,我提出了加强社区慈善环境建设的议案。这是因为近年来我在做慈善工作中经常会遇到这样的情况,有很多人都不知道去哪里献爱心。我认为,应该在社区建立一个“慈善直通车”,定点捐献,让慈善变成普通人的习惯。其实,福利彩票就是一种“慈善直通车”,它完全可以进入社区,满足人们随时随地做慈善的愿望。

福利彩票有我国传统文化的烙印,有传统美德的风尚。只要正确地宣传公益理念,福彩彩民的人数就会越来越多。可见,福利彩票具有改善社区慈善环境建设的潜质。据我

了解,近些年来,福利彩票在社区建设方面已做了很多工作,也是我们老百姓能看得到的。比如,用福彩公益金在全国组织实施了“星光计划”,建设了3万多个社区老年福利服务设施。在社区里看到的“星光老年之家”就是福彩公益金资助建设的,社区里的健身器材有的也有“福彩公益金资助”的标记。

社会福利事业、社区慈善环境的建设都离不开福彩公益金的大力支持。我认为,福利彩票既是慈善直通车,又是健康直通车,希望得到越来越多人的支持和参与。另外,我也建议,在宣传上、公益金使用上,多靠近老百姓,让老百姓看得见、摸得着。比如,福利彩票公益金能否向社区投一些,建设一些健身场所;通过设立彩票销售点,做一些公益宣传,贴一

些扶老助残、抗震救灾的宣传画,为人们提供一个奉献爱心、参与慈善的平台。这对改善社区慈善环境都有好处。

摘自《中国福利彩票》记者 赵宋

西班牙彩民独享1.26亿欧元大奖

西班牙一名彩民5月8日中得“欧洲百万”头奖,奖金超过1.26亿欧元(约合1.68亿美元),打破这一项目存在近4年的最高奖金纪录。

中得这一头奖的机率只有7600分之一,眼下这名幸运彩民

的身份还没有公开。这名彩民所得奖金数额相当于球星贝克汉姆4年薪酬,后者是世界上薪酬最高的足球运动员之一。如果这名彩民愿意,现在就可以买下两架空客A-320喷气式飞机。

“欧洲百万”项目已设立5年,参与国有法国、英国、爱尔兰、西班牙、葡萄牙、比利时、瑞士、卢森堡和奥地利9个国家。每周头奖金额为1500万欧元(2010万美元),如果没有中奖者,奖金将会累积至下一轮。“欧洲百万”此前最高奖金是1.15亿多欧元(1.54亿美元),由一名爱尔兰女士于2005年7月获得。